

# Ингодинский Колхозник

ОРГАН УЛЕТОВСКОГО РАЙКОМА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ  
СОВЕТСКОГО СОЮЗА И РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Под знаменем Маркса—Энгельса—  
Ленина—Сталина, под руководством  
Коммунистической партии—вперед,  
к победе коммунизма!

## Да здравствует 37-я годовщина Великой Октябрьской социалистической революции!

### Под знаменем Октября

Народы Советского Союза и трудящиеся всего мира торжественно празднуют тридцать седьмую годовщину Великой Октябрьской социалистической революции.

Тридцать семь лет минуло с тех пор, как рабочий класс нашей страны в союзе с беднейшим крестьянством, под руководством Коммунистической партии, во главе с бессмертным Лениным прорвал фронт империализма и утвердил на одной шестой части земли диктатуру пролетариата, власть рабочих и крестьян. Крейсер «Аврора» громом своих пушек, направленных революционными матросами на Зимний дворец, возвестил тогда начало новой эры в истории человечества—эры крушения капитализма и торжества социализма и коммунизма.

Многовековая история человечества не знала такого грандиозного явления, как Великая Октябрьская социалистическая революция. Она ознаменовала коренной поворот от старого, капиталистического мира к новому, социалистическому миру.

Большое значение Октябрьской революции состоит в том, что она нанесла смертельную рану капитализму, расшатала и ослабила устои империализма, облегчила борьбу международного пролетариата против капитала.

Советский народ в короткий исторический срок превратил свою страну из отсталой, аграрной в передовую, могучую, индустриальную державу, построил социализм и ныне успешно воздвигает величественное здание коммунизма.

Вооруженные историческими решениями XIX съезда Коммунистической партии, трудящиеся нашей страны успешно выполняют пятый пятилетний план.

Успехи, достигнутые в развитии тяжелой промышленности, подготовили условия для крутого подъема производства предметов народного потребления. Коммунистическая партия и Советское правительство поставили задачу—в течение двух—трех лет значительно повысить обеспеченность населения страны продовольственными и промышленными товарами массового потребления. В постановлениях сентябрьского и февральско-мартовского Пленумов ЦК КПСС, в других решениях партии и правительства разработана боевая, конкретная программа ускоренного развития всех отраслей социалистического сельского хозяйства. Успешное выполнение этой программы будет способствовать дальнейшему укреплению союза рабочего класса и колхозного крестьянства.

В поступательном движении советского народа ведущей и руководящей силой является Коммунистическая партия. Она вдохновляет и организует рабочих, колхозников, интеллигенцию страны на новые трудовые подвиги, направляет их творческую энергию к единой цели—торжеству коммунизма.

Полный неиссякаемых творческих сил, советский народ встретил тридцать седьмую годовщину Великого Октября новыми достижениями во всех областях хозяйственного и культурного строительства.

Успешно развивается тяжелая индустрия—основа основ социалистической экономики. Достаточно указать, что в 1954 году выплавка стали увеличится в сравнении с 1950 годом на 51 процент, добыча угля—на 33 процента, выработка электроэнергии—на 63 процента, производство машин и оборудования—

на 90 процентов. Темпы развития народного хозяйства СССР продолжают неуклонно расти.

Советская промышленность выпустила сверх плана значительное количество товаров народного потребления. Объем производства этих товаров увеличивается в нынешнем году в сравнении с 1950 годом более чем на 60 процентов, а товарооборот—на 75 процентов. Это значит, что задания пятилетнего плана по производству товаров народного потребления и по товарообороту будут выполнены досрочно—за 4 года.

Осуществляемые Коммунистической партией и Советским правительством меры по дальнейшему подъему всех отраслей социалистического сельского хозяйства вызвали могучий трудовой подъем среди советских людей. Всенародным делом стала задача освоения целинных и залежных земель. По призыву партии и правительства на освоение этих земель со всех концов страны едут и активно включаются в работу советские патриоты.

Благо человека, процветание народа являются для Коммунистической партии и Советского правительства высшим законом. Развернувшаяся в нашей стране борьба за дальнейшее мощное развитие сельского хозяйства и крутой подъем производства предметов народного потребления имеет своей целью улучшение жизни народа, более полное удовлетворение его растущих материальных и культурных потребностей.

Для успешного решения этой задачи необходимо, чтобы на всех участках социалистического строительства—на каждом заводе и фабрике, в каждом колхозе и совхозе, в каждой МТС—было обеспечено безусловное выполнение заданий, вытекающих из принятых народнохозяйственных планов. Нужно развернуть всенародное движение за значительный рост производительности труда. В этом решающее условие дальнейшего подъема и всестороннего развития народного хозяйства страны. Без серьезного и непрерывного роста производительности труда нельзя успешно добиться значительного и быстрого повышения благосостояния советского народа.

Вместе с советским народом торжественно и радостно празднуют тридцать седьмую годовщину Октябрьской революции трудящиеся Китайской Народной Республики, европейских стран народной демократии, прогрессивное человечество всего мира. В неуклонном росте сил Советского Союза, в бурном развитии его экономики и культуры все честные люди видят, чего могут достигнуть трудящиеся, когда они сами управляют страной, какие блага народу приносит мирный созидательный труд.

Перед лицом угрозы новой мировой войны все теснее сплачивает свои ряды лагерь мира и демократии, растет и крепнет международный фронт борьбы за мир.

В борьбе за мир всех честных людей вдохновляет миролюбивая внешняя политика Советского Союза, великий созидательный труд нашего народа.

Торжественно празднуя тридцать седьмую годовщину Великой Октябрьской революции, советские люди преисполнены решимости и впредь самоотверженным трудом крепить могущество своей социалистической Родины—несокрушимого оплота мира во всем мире. Под руководством Коммунистической партии наш народ уверенно идет вперед, к победе коммунизма.



### МИЛЛИОННЫЙ ДОХОД

Напряженно трудились в нынешнем году члены сельхозартели «Путь к коммунизму» над разрешением задач, поставленных партией и правительством перед работниками сельского хозяйства. В ходе борьбы за укрепление общественного хозяйства колхоза заметно повысилась производственная активность колхозников, крепче стала их трудовая дисциплина. Это положительно сказалось на состоянии дел в колхозе. Всенародный праздник—37-ю годовщину Великой Октябрьской социалистической революции колхозники встречают достижениями во всех отраслях колхозного производства.

Годовой доход колхоза в этом году составляет 1 миллион 120 тысяч рублей. Колхоз выполнил на 1 октября план развития животноводства по всем видам скота, повысилась продуктивность животных. На основе расширения посевных площадей и повышения урожайности сельскохозяйственных культур значи-

тельно увеличен валовой сбор зерна. Колхоз досрочно рассчитался с государством по хлебопоставкам и мясоставкам, выполнил план заготовок молока и шерсти. По закупочным ценам сельхозартель продала государству 4 тысячи центнеров добротного зерна. Полностью засыпаны семена зерновых для посева в 1955 году, созданы страховые и другие фонды. Построены электростанция и мельница, к 7 ноября оба объекта будут сданы в эксплуатацию.

Сейчас в колхозе плет выдача авансом на трудовые хлеба и денег. На трудовые выдается по 2 кг зерна и по 2 рубля деньгами. Чабан Василий Цынылов с семьей получил авансом 348 пудов хлеба и 5.822 рубля, семья свиновода Андрея Куранова—36 центнеров зерна и 3.835 рублей, пастух Константин Калинин получает 246 пудов хлеба и 4.559 рублей. Высокие заработки и у других колхозников.

С. КУЗЬМИН.

## Передовая доярка



В этом году доярка колхоза «Путь к коммунизму» Мария Шелошентцева надояла от каждой закрепленной за ней коровы по 1.400 литров молока. Большим почетом и уважением она пользуется среди колхозников. За успехи, достигнутые в работе, Мария была направлена экскурсанткой на Всесоюзную сельскохозяйственную выставку.

Вернувшись из Москвы, Мария обо всем, что видела на выставке, рассказала комсомольцам и дояркам колхоза.

Доярка М. И. Шелошентцева была участницей и районной сельскохозяйственной выставки. За высокий надой ее наградили Почетной грамотой. Сейчас Мария взяла новую группу коров—перволеток. Заботливо ухаживая за коровами, она в первый же месяц обогнала всех доярок по надоям молока и вышла на первое место по ферме.

Тов. Шелошентцева решила увеличить в 1955 году надой молока и довести его до 1.600 литров на каждую фуражную корову. НА СНИМКЕ: доярка М. И. ШЕЛОШЕНТЦЕВА.

## В ЧЕСТЬ ВСЕНАРОДНОГО ПРАЗДНИКА

## Успехи в соревновании

В соревновании предприятий местной и кооперативной промышленности коллектив промартели «Труд инвалидов» занял первое место. Десятимесячный план артель выполнила на 118 проц., сверх плана своими силами здесь построили производственное здание.

Хороших успехов в соревновании добились работники портновского цеха С. Кудрявцева, А. Демидова, мастер сапожного цеха А. Просвирин. П. ВОЛОЖАНИН.

## По полторы нормы в день

Настойчиво борясь за выполнение своих обязательств, многие ремонтники Николаевской МТС заметно повысили производительность труда, улучшили качество работы. Хорошо трудятся кузнец Петр Страмилев и молотобоец Андрей Горковенко, сменные задания они систематически выполняют на 150—180 процентов. Перевыполняют сменные нормы выработки на ремонте тракторных моторов Кирилл Разгоняев и Василий Дорожков.

И. ДОРОЖКОВ.

## Задания перевыполнены

Трудовыми успехами отмечают всенародный праздник работники райместпромкомбината. Десятимесячный план по выпуску валовой продукции они выполнили на 126,9 процента.

Хороших показателей в предоктябрьском соревновании добились работники столярного цеха. 10-ти месячный план изготовления парниковых рам выполнен цехом на 252 процента, бочек—на 165 процентов, мебели—на 133 процента. Улучшилось и качество выпускаемой продукции. За успехи в соревновании рабочие столярного цеха П. Днепров-

ский и М. Трубицын награждены Почетными грамотами и получили денежные премии.

Неплохо работали на кирпичном заводе Архип Шаньгин с сыновьями Иваном и Николаем. Мастер А. Шаньгин намного перевыполнил десятимесячное задание по обжигу кирпича, улучшил качество обжига. Ежемесячно перевыполнял задания на формовке кирпича Николай Шаньгин. За хорошую работу Архип, Николай и Иван Шаньгины награждены Почетными грамотами и премиями деньгами. Д. ГОСТЕВ.

## Честное отношение к труду

С неплохими результатами к празднованию 37-ой годовщины Великого Октября пришел коллектив райкомхоза. Десятимесячное задание в целом по райкомхозу перевыполнено.

Многие рабочие и работники комхоза пользуются большим уважением среди трудящихся района. О работе горничной гостиницы П. Днепровской и уборщицы Т. Горковенко записано в книге предложений немало хороших отзы-

вов. Только положительные отзывы можно слышать о работе парикмахера т. Ермаковой.

Хорошо трудились на хозяйственных работах М. Богодухова, Е. Богодухова, В. Непомнящих, А. Коршунова, З. Лазарева и плотник П. Днепровский.

Работники райкомхоза решили выполнить годовой план к 5 декабря 1954 года.

И. ЗАХАРОВ.

## Дают сверхплановую древесину

В предпраздничном социалистическом соревновании лесопунктов Черемховского леспромпхоза первое место занял Дровянский лесозаготовительный пункт, где начальником т. Александров. Октябрьский план по вывозке древесины здесь выполнен на 128,2 процента.

Отрадно трудовые успехи у лесозаготовителей мастерского участка «Гончариха» (мастер т. Чиркова). В сентябре этому участку за высокие производственные показате-

тели была присуждена первая Всесоюзная премия в сумме 5 тысяч рублей и переходящее Красное знамя ВЦСПС и Министерства. Неплохо потрудились лесозаготовители и в октябре. Работая по графику цикличности и используя на полную мощность технику, участок добился выработки на одного списочного рабочего 4,5 кубометра древесины при норме 3,7 кубометра.

Достоинно встречают 37-ю годовщину Великого Октября

электропилищники Дровянского лесопункта Куйдин Михаил и Басов Николай, выполнившие квартальное задание на 170 процентов, шофер Михаил Шипицын, давший на вывозке древесины полторы нормы к заданию, трелевщики Шебартайского лесопункта Чуканин Василий и Куприянов Иван, которые выполнили свои задания на 165 процентов, и многие другие лесозаготовители.

Г. ШИПИЛОВ.

## БУДНИ НОВОГО СОВХОЗА „ИЗОБИЛЬНЫЙ“

Нынешней весной на берегах стеной реки Селеты появились первые полотнояные палатки. Резкий, порывистый ветер, казалось, хотел разрушить и разнести эти легкие постройки. Но поселившиеся здесь энергичные люди крепко зацепились за землю. Они пришли в эти края вместе с мощными тракторами, вооруженные строительным инструментом. С большой энергией трудились люди, поднимая пласты целины, создавая новый зерновой совхоз «Изобильный». Сейчас, когда видишь огромные черные массивы пашни, опоясавшие совхозную усадьбу, ввочию убеждаешься в великой силе трудового подвига советских людей.

В текущем году совхоз должен был поднять 12,5 тысячи гектара целины. Коллектив совхоза выполнил этот план досрочно и твердо решил к весеннему севу будущего года вспахать новых земель не менее 20 тысяч гектаров.

Новоселы ранее намечали создать один населенный пункт. Теперь же завершается строительство двух крупных селений. На центральной усадьбе построено 43 одноквартирных дома и возводятся еще два восьмиквартирных дома. Строителями сдана столовая, заканчивается оборудование бани, пекарни. В бывшем здании конторы разместились семилетняя школа. Молодежь и пожилые рабочие в свободное от работы время строят из местных материалов просторный клуб.

В строительстве другого поселка, названного именем Абая, участвуют 72 семьи рабочих совхоза. На отведенных участках они возводят уютные домики с надворными постройками и приусадебными огородами и садами. Государство отпустило для индивидуальных застройщиков более 300 тысяч рублей долгосрочного кредита. Совхоз помогает им транспортом, строительными

материалами и техническим руководством.

Недавно на общем собрании рабочих было принято решение о наименовании улиц совхоза. Теперь здесь имеются улицы имени Ленина, имени Сталина, имени Молотова, Степняковская, Ростовская. По Степняковской улице расселились главным образом рабочие, прибывшие в совхоз из ближайшего города Степняка.

Большинство рабочих уже веселилось в совхозные и индивидуальные дома, многие обзавелись коровами, козами, свиньями, птицей. Вдохновителем и организатором строительства совхоза является совхозная партийная организация. Коммунисты стоят на решающих участках совхозного производства, активно участвуют в бытовом устройстве новоселов и их семей.

Еще с весны между строителями и механизаторами развернулось социалистическое соревнование, ход которого широко освещается в стенной газете и «боевых листках». Итоги соревнования бригад по декадно заносятся на обще-

совхозную доску показателей.

Среди механизаторов плут впереди третья и четвертая бригады. Механизаторы четвертой бригады, возглавляемой т. Сиверным, подняли 3.336 гектаров целины и сэкономили 4.175 кг горючего. Лишь на 30 гектаров от нее отстала третья бригада, во главе которой стоит т. Крижев. Лучший тракторист третьей бригады т. Фадеев на тракторе «ДТ-54» поднимает за смену 7—8 гектаров целины при задании 3,7 гектара. Его средний ежедневный заработок составляет 70 рублей. Наивысший показатель на тракторе «С-80» добился тракторист пятой бригады т. Васейко. Его машина не знает поломок и простоев. В июле т. Васейко заработал 3.113 рублей.

На бригадных собраниях с рассказом о прогрессивных методах труда выступали тракторист т. Васейко, плотник т. Иванов и другие. В совхозе теперь нет рабочих, не выполняющих нормы выработки. Коллективу совхоза «Изобильный» присуждено первое место в социалистическом соревнова-

нии новых совхозов Акмолинской области и вручено переходящее знамя треста совхозов и обкома профсоюза.

Новоселы не только хорошо трудятся, но и культурно отдыхают. На центральной усадьбе и в тракторных бригадах демонстрируются кинокартины. Рабочие слушают радио и концерты участников художественной самодеятельности. В библиотеке насчитывается около пяти тысяч книг. Заведующая библиотекой т. Шевырева проводит читательские конференции. Передвижные библиотеки есть во всех бригадах.

Большой популярностью в совхозе пользуется спорт. Здесь недавно состоялся розыгрыш первенства среди волейбольных команд. Несколько турниров провели шахматисты. Команда легкоатлетов на областных соревнованиях завоевала третье место.

Интересна и увлекательна жизнь новоселов казахской степи.

В. КУПРИН.

Редактор И. КРЫЛОВ.

## Передовая свиноводка



Добрая слава идет по Горкацану и по району о передовой свиноводке сельхозартели им. Бесконечникова Валентине Шальмо. За высокие показатели в работе, за добросовестный и честный труд молодая свиноводка была в нынешнем году участницей районной сельскохозяйственной выставки.

Поголовье свиней на свиноводческой ферме колхоза с каждым годом растет, доходы от свиноводства ежегодно увеличиваются. Если в 1951 году, в начале пятой пятилетки, на ферме было всего 64 свиньи, то сейчас их стало 289 голов, доход от фермы в 1951 г. составил 15.300 рублей, а в этом году он вырос до 70 тысяч рублей. В этом большая заслуга принадлежит и свиноводке Валентине Шальмо.

На свиноводческую ферму Валентина пришла не так давно, год назад, но и за этот срок она уже приобрела большой опыт, научилась заботливо ухаживать за свиньями, беречь их.

НА СНИМКЕ: свиноводка В. Н. ШАЛЬМО.